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ITALIANO I
OPCION A

1. Essere in ritardo rispetto alla media dei ragazzi europei € un vantaggio o uno svantaggio?
Perché? (2 puntos)

La informacién para responder adecuadamente a la pregunta se encuentra entre las lineas 6-7 y 18-21 del
texto. El alumno debe reformular la informacion del texto de forma libre, sin copiar literalmente frases del
mismo para dar una respuesta que contenga los siguientes aspectos:

Nonostante possa sembrare un vantaggio, dal testo emerge che ci sono piu fattori negativi che positivi
nell’arretratezza dei ragazzi italiani. E uno svantaggio perché oltre alla perdita delle possibilita formative
che ci offrono le nuove tecnologie, la sconoscenza dei mezzi informatici e ['uso poco competente diventa
un rischio, esponendo i ragazzi ai pericoli della rete.

2. Quali sono gli aspetti negativi dei social network? (2 puntos)

La informacion para responder adecuadamente a la pregunta se encuentra entre las lineas 14 y 17 del texto.
El alumno debe reformular la informacidn del texto de forma libre, sin copiar literalmente frases del mismo
para dar una respuesta que contenga los siguientes aspectos:

Perdita della privatezza, mancanza di sicurezza, possibilita di subire abusi e soprusi.
3. Come si potrebbe evitare un uso inadeguato della rete? (2 puntos)

La informacion para responder adecuadamente a la pregunta se encuentra entre las lineas 26 y 30 del texto.
El alumno debe reformular la informacién del texto de forma libre, sin copiar literalmente frases del mismo
para dar una respuesta que contenga los siguientes aspectos:

E importante imparare a usare le nuove tecnologie, conoscere bene i mezzi informatici per poter usarli in
modo corretto e, anzitutto, pensare alla rete come parte della realta in cui viviamo, senza demonizzarla.

4. Scrivi una composizione di un’estensione minima di 100 parole sul seguente argomento:
Effetti positivi e negativi dell’internet nei ragazzi spagnoli. (4 puntos)

No se ofrece respuesta por tratarse de un tema de opinion personal y expresion libre. EI alumno debe
expresar su parecer sobre los efectos positivos y negativos de internet en los jovenes espafioles. La
extension de la respuesta debe ser igual o superior a las 100 palabras.
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OPCION B

1. Com’era la famiglia del XX secolo? (2 puntos)

La informacion para responder adecuadamente a la pregunta se encuentra entre las lineas 3-5 y 8-10 del
texto. El alumno debe reformular la informacion del texto de forma libre, sin copiar literalmente frases del
mismo para dar una respuesta que contenga los siguientes aspectos:

Nel secolo scorso la familgia era patriarcale, tradizionale e pil ampia poiché si capiva che era anche
formata dai parenti piu vicini (zii, nonni, ecc.). Nucleo delle famiglie erano soprattutto i figli (una media
di cinque) e il matrimonio, dove i ruoli di genere erano determinati secondo il modello trazionale: moglie
a casa e marito a lavoro.

2. Che ruolo assume la donna nel nuovo modello familiare? (2 puntos)

La informacién para responder adecuadamente a la pregunta se encuentra en las lineas 12-14 y 16-21 del
texto. El alumno debe reformular la informacion del texto de forma libre, sin copiar literalmente frases del
mismo para dar una respuesta que contenga los siguientes aspectos:

Le leggi sulla parita tra uomini e donne e la rifoma del diritto di famiglia ha liberato le donne dai
modelli tradizionali e le ha fatto uscire dai muri domestici. Oggi la maggioranza delle donne hanno un
lavoro fuori casa e percio le faccende domestiche e altri lavori assegnati tradizionalmente alle donne (la
cura dei figli) sono condivisi tra i due coniugi.

3. Perché diminuisce il numero di figli? (2 puntos)

La informacion para responder adecuadamente a la pregunta se encuentra entre las lineas 19 y 22 del texto.
El alumno debe reformular la informacidn del texto de forma libre, sin copiar literalmente frases del mismo
para dar una respuesta que contenga los siguientes aspectos:

Per ragioni economiche e perché i figli non sono piu il centro della famiglia. Oggi le coppie privilegiano
la loro carriera professionale o i loro interessi personali anziché avere figli.

4. Scrivi una composizione di un’estensione minima di 100 parole sul seguente argomento: La
famiglia spagnola del XXI secolo. Come sono oggi le famiglie? Credi che la famiglia di oggi sia
diversa alla famiglia di “ieri”? (4 puntos)

No se ofrece respuesta por tratarse de un tema de opinion personal y expresion libre. EI alumno debe
expresar su parecer sobre la familia espafiola en la actualidad: como son las familias y en qué aspectos
esta es igual o distinta a la del pasado. La extension de la respuesta debe ser igual o superior a las 100
palabras.
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